

习近平首次对特多进行国事访问

特多总统总理冒雨到机场迎接，习近平为夫人撑伞走下专机



习近平为夫人撑伞



特多总统、总理到机场迎接习近平和夫人彭丽媛

国家主席习近平5月31日抵达西班牙港，开始对特立尼达和多巴哥进行国事访问。特立尼达和多巴哥总统卡莫纳夫妇、总理比塞萨尔冒雨亲自到机场迎接习近平和夫人彭丽媛的到来。这是中国最高领导人首次对特立尼达和多巴哥以及英语加勒比国家进行国事访问。

习近平为夫人撑伞走下专机

当地时间晚7时10分许，习近平乘坐的专机抵达西班牙港皮亚科国际机场。习近平为夫人打伞，一同走下专机。习近平和夫人彭丽媛受到特立尼达和多巴哥总统卡莫纳夫妇、总理比塞萨尔的热情迎接。

卡莫纳在机场举行隆重欢迎仪式。习近平登上检阅台。军乐队奏中特两国国歌，鸣礼炮21响。习近平在特立尼达和多巴哥国防军总参谋长陪同下检阅了仪仗队。

特立尼达和多巴哥大法官、参众两院议长、内阁成员、主要政党领袖等政

要也到机场欢迎。

特立尼达和多巴哥国家钢鼓乐队在现场进行演奏，用欢快的乐曲欢迎中国贵宾。习近平和夫人彭丽媛在卡莫纳总统夫妇和比塞萨尔总理陪同下走到他们面前，欣赏他们的精彩演出。习近平还同鼓手们一起敲击钢鼓，现场气氛友好热烈。钢鼓乐是特立尼达和多巴哥独具特色的演奏方式。

特多女总理赞彭丽媛风度翩翩

习近平代表中国人民向特立尼达和多巴哥人民致以诚挚问候和良好祝愿。习近平表示，特立尼达和多巴哥是加勒比地区具有重要影响的国家。巩

固和发展中特关系，不仅造福两国人民，也有利于促进中国同加勒比地区国家乃至发展中国家团结合作。访问期间，我还将同其他一些加勒比国家领导人举行会晤，共商合作大计，将中加友好合作关系提升到新水平。

特立尼达和多巴哥女总理比塞萨尔说：“中国第一夫人风度翩翩，而且很美丽。彭丽媛能够讲英语，我们是用英语交谈的。中国第一夫人说，特多是一个美丽的国家，很高兴能来到这里。”“我们非常欢迎习近平主席和夫人彭丽媛的到访。”

访问特立尼达和多巴哥后，习近平还将访问哥斯达黎加、墨西哥并赴美国举行中美元首会晤。 综合新华社

日本防卫大臣正式否定 桥下彻关于慰安妇言论

据中新社电 正在参加亚洲安全会议的本国防卫大臣小野寺五典1日正式否定了大阪市长桥下彻关于慰安妇的言论。他表示，首相安倍晋三从未承认过这样的言论。

5月13日，日本大阪市长桥下彻称“慰安妇”制度是当时保持军纪所必需，没有证据显示日本政府或军方直接采取了绑架、胁迫“慰安妇”的行为。他的有关言论立即遭到各界严厉谴责。对此，小野寺五典称，日本过去曾经给许多国家和人民带来了巨大的伤害和痛苦，尤其是那些亚洲国家。历届日本政府都承认这样的历史事实，并表示了深深的悔恨和真诚的道歉。

肯尼迪案刺客公寓 将挂牌出售报价不详

据新华社电 据美国媒体5月31日报道，刺杀前总统肯尼迪的凶手李·哈维·奥斯瓦尔德租住过的一栋公寓即将在得克萨斯州达拉斯市挂牌出售，吸引不少买家关注。

这栋公寓位于达拉斯西南部的奥克利夫社区，建于1935年，是幢老式红砖楼房。房产的主人帕特里夏·霍尔告诉当地电视台说，奥斯瓦尔德刺杀肯尼迪前曾在此租住6周。

霍尔的外祖母和母亲一直拒绝游人前来参观这栋公寓，只允许好莱坞导演奥利弗·斯通为他1991年上映的电影《刺杀肯尼迪》在这里取过景。2008年后，霍尔开始陆续接待游客。她说，今年是肯尼迪遇刺50周年，因此她选择在这个时机出售这栋公寓，希望有人维护好这处房产。这栋公寓定于6月1日上市出售，目前报价不详。

波士顿爆炸案二号嫌犯 首次与母亲通话称无辜

综合中新社报道 遭警方开枪射伤的波士顿爆炸案二号嫌犯佐哈尔·察纳耶夫，在被关押于监狱医院后，近日首次与母亲通电话，并重申兄弟俩是无辜的。

察纳耶夫母亲苏贝达在接受美联社访问时说，佐哈尔透露自己正逐渐康复，并已经无须依靠轮椅行走，他也正努力了解到发生了什么事。苏贝达说：“他并没有抑制自己的情绪，似乎向全世界呐喊：‘这是什么？到底发生了什么事情？’”

此外，对于兄弟俩面对如此不公平的指责，苏贝达说佐哈尔自己也快被“逼疯了”，而她也坚信两名孩子都是无辜的。

一颗巨大小行星 从地球“近旁”飞过

据新华社电 当大部分中国人还在睡梦中时，一颗直径2.7公里的巨大小行星1日凌晨在天文学家的注视下从地球不远处飞过。

美国航天局31日宣布，美国东部时间5月31日16时59分（北京时间6月1日4时59分），小行星1998QE2飞至距地球最近位置，两者之间的距离约为580万公里，相当于地球与月球之间距离的15倍。但在天文学尺度上，可以看作较近的距离。天文学家表示，这颗小行星不会对地球造成威胁，目前它正逐渐远离“我们的家园”。

美国航天局的声明说，今后200年内，该小行星不会比这一次更接近地球。2028年7月12日，当这颗小行星下一次从地球旁边路过时，它与地球之间的最近距离将是非常安全的7300万公里。

延伸阅读：特多80%餐馆是中餐馆

特立尼达和多巴哥位于加勒比海小安的列斯群岛东南端，与委内瑞拉隔海相望。尽管国土面积仅有5000多平方公里，但这个岛国可谓“地小物博”，拥有储量巨大的天然气和石油、世界最

大的天然沥青湖，是英语加勒比地区经济实力最强的国家。中特两国1974年6月20日建交。

据外媒报道，特立尼达和多巴哥80%的餐馆是中餐馆，菜的名字都是广

东方言的叫法。据中国驻特多使馆介绍，当地华人约有3800人，99%的籍贯是广东，多为第二代、第三代华裔。因此当地中餐馆比较多见，光是特立尼达岛上，中餐馆就数以千计。

菲射杀台湾渔民案已锁定开枪者

双方调查团各自返回，一名海警队员承认开枪

据中新社电 台湾渔船“广大兴”号被菲律宾公务船枪击案，双方调查团各自返回。办案人员指出，经鉴定及比对后，确认死者洪石成是遭M14步枪子弹射死，已锁定开枪者。

台湾屏东“广大兴28号”渔船船员洪石成5月9日遭菲律宾公务船扫射身亡，双方各提出司法互助并在5月27日

各派调查团赴对方，启动合作调查，双方调查团昨天完成调查返回。

办案人员指出，双方各自提供枪支及弹头，经鉴定人员鉴定及比对后，确认打中洪石成的子弹为M14步枪击出，因菲方海警队员各自列册保管枪支，因此已锁定一名海警队员是开枪者，而遭锁定的开枪者也坦承开枪，至于遭锁定

的开枪者名字则不便说明。

除此之外，办案人员说，在广大兴船舱找到关键3颗弹头，经鉴定及比对后，确认2颗为同一支M14步枪击出（其中1颗打中洪石成）、1颗为30机枪击出，因此，可以确认“有2名海警队员朝船舱射杀”。

安倍晋三谈首相公邸“闹鬼”事件

称森喜朗曾看见幽灵的脚，其至今仍没有搬至公邸

据《中国日报》报道 日本读卖电视台6月1日上午播出了对首相安倍晋三的采访录像，安倍首次在节目中谈到了首相府“闹鬼”事件，他说前首相森喜朗居住在首相公邸时，曾经看到过幽灵的脚。

安倍在节目中说：“从森喜朗前首相那里听到过有关幽灵的事情。一般来说，幽灵是没有脚的，但是（森喜朗）看到的是，没有上身只有脚。”

由于安倍就任日本首相5个月后仍没有搬至公邸，民主党参议员加贺谷健曾特意提交了幽灵一说“是否属实”的书面质询。5月24日，日本政府作出答复称：“不知有此事。”在6月1日播出的节目中，当被问及是否惧怕幽灵出现时，安倍回答说：“没有这回事。”不过，对于何时搬家的问题，安倍只字未提。

据悉，日本首相官邸是日本首相办

公和生活地点的总称，而公邸是特指供首相居住的建筑。公邸建于1929年，见证了近代日本政坛风风雨雨。1932年5月15日，时任首相犬养毅在这里被年轻军官刺杀，后来他的葬礼也在这里举行。1936年，再次发生刺杀事件，时任首相冈田启介的秘书被错认为首相本人，遭到暗杀。从那以后，关于公邸“闹鬼”的传闻就不胫而走。